Dentro de un año
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Dentro de un año el proyecto ECOSAL Atlantis llegará a su fin. Llegará la hora de las despedidas y de los balances. Se verá lo que se ha logrado, lo que podrá continuar y de la mano de quién, las semillas dejadas y dónde podrán germinar.


A un año del final,  la Asamblea de socios de ECOSAL ATLANTIS celebrada en noviembre en Aveiro, Figueira da Foz y Rio Maior, definió el marco para la ejecución de diversas actividades, teniendo como lema el pragmatismo, es decir, cumplir los objetivos con los recursos existentes, procurando encontrar las mejores sinergias para el desarrollo de las actividades, actuando unos como motores, otros como acompañantes, exigiéndose a todos dinamismo y dedicación.


Muchas de las actividades y acciones tendrán que pasar de un nivel "conceptual" a un nivel de "materialización", dándole cuerpo a las ideas y a los datos recogidos. Un ejemplo de esto es el caso del inventario patrimonial del cual ya existen trabajos de campo. Ahora se deben trabajar las bases de datos para que los resultados puedan ser puestos a disposición del público.


Se ha definido la estructura y los contenidos de la monografía sobre las salinas del Atlántico que tendrá una autoría compartida. Existen propuestas concretas, y algunos autores ya se encuentran inmersos en la redacción de sus artículos. Queda pendiente de encontrar editores en cada uno de los (cuatro) países que garanticen su publicación en los respectivos idiomas.

La batería de indicadores de potencial turístico de los sitios salineros ya está siendo aplicada y probada en áreas exteriores al ECOSAL ATLANTIS. En cuanto a la biodiversidad, se establecieron nuevas bases de colaboración entre los diversos socios que permitirán utilizar metodologías semejantes en diferentes sitios.


A un año del final,  el proyecto ECOSAL ATLANTIS ha sido divulgado  por varios medios; concretamente  a través de su página web (http://ecosal-atlantis.ua.pt)  y del boletín informativo, de los talleres y de los cursos de formación organizados relativos a sus propias actividades, o a través  de  artículos de prensa y presentación de trabajos en seminarios y congresos. En este capítulo, la presentación pública de "Sal Tradicional - Ruta del Atlántico" llevada a cabo en el marco de la Asamblea de socios, que tuvo lugar el 15 de noviembre en Aveiro, es un hito importante, porque ya son muchas las organizaciones y personas interesadas en el desarrollo de la Ruta, más allá del final del proyecto y más allá de los sitios y entidades que participan en el ECOSAL ATLANTIS.


Crear condiciones para la continuidad de la Ruta, establecer una amplia red de agentes y actores vinculados e interesados en el patrimonio de las salinas, crear herramientas y conocimientos comunes útiles para la gestión de este patrimonio, son los principales objetivos del ECOSAL ATLANTIS.
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