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Dans un an, le projet ECOSAL Atlantis arrivera à sa fin. Ce sera alors le temps des adieux et des bilans. Il faudra alors voir ce qui a effectivement abouti, ce qui pourra avoir un prolongement et qui pourra s’en charger, ce qui aura été semé et où cela peut germer.

À une année de la fin, l’Assemblée des partenaires du ECOSAL ATLANTIS, qui s’est tenue en novembre à Aveiro, à Figueira da Foz et à Rio Maior, a défini dans quel cadre les diverses activités seront concrétisées, le mot-clé étant le pragmatisme, c’est-à-dire atteindre les objectifs avec les ressources existantes, les partenaires devant chercher les meilleures formes de synergie pour développer les activités. Ceci implique que certains agiront parfois comme moteurs, d’autres fois comme suiveurs, mais que tous devront faire montre de dynamisme et d’engagement. 

Nombreuses seront les activités et actions qui devront rapidement passer du niveau “conceptuel” au niveau de la “matérialisation”, donnant ainsi corps aux idées et aux données recueillies. Pour exemple, le cas de l’inventaire du patrimoine, d’où émanent déjà des travaux de terrain, ce qui oblige maintenant à travailler les bases de données afin de mettre les résultats à la disposition du public. 

La monographie sur les salines de l’Atlantique a une structure de contenus parfaitement établie, et il existe une proposition concrète des auteurs respectifs des divers chapitres et des zones de texte, certains d’entre eux étant déjà dans la phase de rédaction de leurs articles. Il faut à présent trouver les éditeurs dans chacun des quatre pays qui assurent la publication dans les langues respectives.

La batterie d’indicateurs de potentiel touristique des sites salicoles est déjà en phase d’application et de test sur des sites extérieurs à l’ECOSAL ATLANTIS. Pour la biodiversité, de nouvelles bases collaboratives ont été établies entre divers partenaires et permettront d’utiliser des méthodologues identiques sur les différents sites. 

À une année de la fin, le projet ECOSAL ATLANTIS a déjà fait l’objet d’une divulgation considérable sur différentes plateformes, que ce soit à travers son site (http://ecosal-atlantis.ua.pt) ou la lettre d’informations, les ateliers organisés et les formations inhérentes aux activités elles-mêmes, ou aux articles de presse, et à la présentation de communications lors de séminaires et congrès. À ce sujet, la présentation publique du “Sel Traditionnel Route de l’Atlantique”, qui a eu lieu en marge de l’Assemblée des partenaires, le 15 novembre à Aveiro, constitue une référence importante au vu du grand nombre d’entités et de personnes intéressées par le développement de la Route, au-delà de la fin du projet et au-delà des sites et entités participant au ECOSAL ATLANTIS.

Réunir les conditions pour donner continuité à la route, établir un réseau élargi d’agents et d’acteurs liés et intéressés par le patrimoine salicole, créer des instruments et des connaissances en commun utiles pour la gestion de ce patrimoine, tels sont les grands objectifs du ECOSAL ATLANTIS.
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